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A nemz akarata
Az egész nemzet óhajtja, követeli 

az általános és titkos, község nkénti 
választójogot. Ebben az országban csak 
egy elenyésző, számba sem vehető tö­
redék van, mely maradiságában, vak 
konze va!h izmusában azt hiszi, hogy 
megakaszthatja előrenyomulásában, fel 
tartóztathatja útjában azt, aminek a fej­
lődés szigorúan törvényszerű folyamán 
be keli következnie, amit a hatalom 
polcáról a rendelkezésre álló eszkö­
zökkel csak látszólag és igy is csak 
nagyon rövid ideig lehet megakasztani: 
az általános választói jogot.

Itt már nem pártok küzdelméről, 
nem politikai marakodásokról van szó, 
hanem arról, hogy a nemzet a maga 
hatalmas egységében óhajt, sőt követel 
valamit, valamit, amitől számos vesze­
delemnek az elhárulását, számos baj­
nak az orvoslását várja és egy kis 
csoport a pillanatnyi hatalom emelvé­
nyéről ellenszegül ennek a hatalmas, 
általános kívánságnak és vakságában, 
szédületes elbizakodottságában nem 
látja, hogy a harcot nemcsak az egész 
egységes nemzet ellen veszi fel, hanem 
a világtörténelmi fejlődés ellen is. A 
fejlődést, a haladást az elnyomás ab- 
szolutiztikus eszközeivel még sohasem 
sikerült megállítani.

És érveléssel sem lehet a fejlődést 
megakasztani. Különösen nem, hamis 
érveléssel. Lukácsék ugyanis sűrűn hi­
vatkoznak arra, hogy a munkapárti tá­
bor képviseli az ország akaratának a 
többségét. Ez az érv távolról sem kö­
zeledik az igazság felé.

Először is a választók, akik a mai 
parlamentet Választották, nem alkotják 
az sgész nemzetet, sőt lehet mon­
dani annak a többségét sem. Mi a 
nemzet tagjainak ismerjük el és tartjuk 
azokat is, akiket az elavultságában 
tarthatatlan választási törvényünk nem 
ruház fel a választói joggal, a polgár 
ság ezen legelemibb jogával.

Másodszor nem alkotja a munka­
párti tábor a többséget azért sem. mert 
hiszen a legértékesebb, legszámotte­
vőbb tagjai valóságos díszei a párt­
nak elmenekültek a kormány süiyedő 
hajójáról. Sok derék, tekintélyes, a lei- 
kiismereiével is számoló tagja akadt a 
szigorú pártfegyelem alatt működő tá 
bornak, akik belátták, hogy az ő hi a- 
tásuk nem az, hogy ezt a szegény, 
senyvedt országot megfojtsák a legré- 
mületesebb, a legképíclenebb intézke­
dések, merényletek kodifikálásával, ha­
nem igenis az, hogy az ezer bajban 
fulladozó nemzetnek egy kis szabad 
levegőt juttassanak. Székely Ferencz, 
Márkus József, Sándor Pál, Székely 
Aladár, Bródy Ernő, Návay Lajos, Vá- 
rady Zsigmond neveit említjük csak, 
hogy bebizonyítsuk, hogy a legszámot­
tevőbb, józan tagjai a pártnak vissza 
rettentek a kormány nemzetölő tervei' 
tői és kiváltak a munkapárt köteléké 
bői. Ez ideig lehet, hogy a munkapárt 

épviseli a többséget, de csak szám 
lelileg. Az értékes elem, minden kva- 
itás a kormány ellen fordult.

De nemcsak, hogy nem alkotja a 
kormánypárt a parlamenti többséget, 
hanem nem is képviseli most már a 
választók többségét. Budapest legna­
gyobb kerületeinek képviselői : Vázsonyi 
Vilmos (VI. kér.), Sándor Pál (V. kér.), 
Márkus József (VII. kér.), Bródy Ernő 
(III. kér.) a kormány ellen foglaltak 
állást. Már pedig tudnivaló, hogy ezek­
ben a választókerületekben 14—20-szor

képviselőházat, írjanak ki uj választá­
sokat, hadd nyilvánuljon meg a nemzet 
mostani igaz akarata.

Ám ettől félnek Lukácsék. Görcsö­
sen ragaszkodnak a hatalomhoz és jói 
tudják, hogy a nemzet igaz akaratának 
ez a megnyilvánulása forgószélként söp- 
rené el az ő uralmukat, amit most rá 
okíroyálnak a nemzetre. Azonban ez 
az uralom csak pünkösdi királyság, 
mely már eihanyatióban van. A bom­
lás megkezdődött, folytatása feltartóz- 
hatatlanul jön és rövid időn beiül be­
teljesedik a nemzet kívánsága. Mert 
nincs nagyobb hatalom, mint egy nem­
zet egységes, általános, előretörő aka­
rata.

Köztársasági
szervezkedés

Debreczenben.

annyi választópolgár van, mint azokban 
a 2—300 választós kis kerületekben, 
melyek munkapárti grófokat, szeretett 
földesurakat küldtek a parlamentbe. Ér­
demes volna kiszámítani pontosan, mi­
lyen kisebbségben van ez a mostani 
parlamenti többség.

A kormány szörnyszülött jogfosztó 
választójogi tervezetének nem szabad 
megvalósulnia. Oszlassák fel a mostani

R köztársasági eszme magvai úgy látszik, 
hogy termékeny talajra találtak Debreczen ha­
gyományokkal megszentelt Bid jen. Az ország 
egyik leghatalmasabb köztársasági szervezete 
most ereszti gyökereit le a hazafias debre­
czen i polgárság leikébe .

A dekieezeni köztársasági szervezkedésnek 
elén olyan emberek állanak, mint például Já­
nosi Zoltán, akik törhetetlen lelkesedésükkel el­
szánt akarattal akarják megvetni a jövő bol­
dog Magyarország alapjait.

Köztársasága párt eddig, is volt, Debrecen­
ben, de a szervezkedés munkája csak most lesz 
befejezve, amit az «Országos Köztársasági Párt» 
debreczen: szervezetének előkészítő bizottsága 
a következő felhívással ad Debreczen haza- 
iá as polgárságának tudomására :

ÄBshilM gyorsan és jutányos árfosm (készülnek

..«ö ássa. Komi B<8 reytm ff om d
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FELHÍVÁS
az «Országos Köztársaság1 Pért» debreczerv

szervezetének előkészítő bizottságától.
POLGÁRTÁRSAK! 'Az Országos Köztársa­

sági Párt itteni tagjainak meghív,ásával 1912 
december 29-én tartott zártkörű értekezleütnkön 
elhatároztuk, hogy az Országos Köztársasági 
Párt debreczent szervezetéi mulhatatianu1 meg­
alapítjuk, mert sok százéves tapasztalataink 
megtanítottak bennünket arra, hogy mire tud 
menni egy szabad, független nemzet és mire 
tud menni az, amelyik egy teljesen idegen, ro­
kontalan másik nemzet clienteles érdekeinek foly­
tonos eszköze! Ugyan mire tudna menni egy 
nemzet, amelynek legszentebb érdekeinek meg­
valósítása elé egy rn'ás nemzetnek érdeke tek- 
szik leküzdhetetlen akadály gyanánt?.,- Századok 
óta szakadatlanul kell küzdenünk azért, hogy 
több mint ezer évvei ezelőtt vérrel megszerzett 
szent jogainkat — melyektől bennünket erő­
szakosan megfosztottak, visszaszerezhessük. — 
És hiába küzdöttünk annyi idő óta: ma sin­
csenek jogaink, mert amit ma kényszerűségből 
megadtak, holnap már ismét kicsavarták Ke­
zünkből. És ez igy megy évszázadok óta és 
így fog menni időtlen időkig, ha csak mi ma 
gunk ennek végét nem vetjük a rendelkezésünk­
re álló törvényes eszközökkel, egyesítvén az 
egész nemzetet.

Meg kell vallanunk őszintén, hogy nem elé­
gít ki bennünket a 48-as politika mai iránya, 
amely monarchikus, sőt közösügyes alapon akar­
ja megteremteni a független Magyarországot, 
mert belátjuk, hogy az lehetetlenség és nem 
illik a magyar nemzet nyilt őszinteségéhez, — 
hogy ki ne mondja szive legszentebb vágyát • a 
szabad, különálló„független Magyarország meg­
teremtését. Nem képzelhetünk el soha független 
Magyarországot Ausztria gyámkodása alatt1..-. 
De 48-as programmal 67-es alapon úem is|tehet 
kormányozni, mert ez a kettő egymásnak ha­
lálos ellensége. És egyik a másikat feltétlenül 
kizárja!..- De ki kell mondanunk azt is, hogy 
köztársaságot akarunk, amelyben a nemzet ura 
önmagának és minden ember egyforma polgára 
a hazának.

Kossuth Lajos megmutatta nemzetének azt 
az utat, amelyen haladnia kell, ha azt akarj i, 
hogy el ne pusztuljon. Ez a Kossuth azt 
izén te vissza nemzetének, hogy: «49 zászló, 
azt leejteni soha nem szabad.»

Az a magyar nemzet, amely nem félt 1848 
- -49-ben szembeszállni az egész világgal, fegy 
verrel kezében, az a nemzet gyáva lenne most 
törvényes eszközökkel küzdeni ugyanazon jo­
gokért!?... Nem lehet!!!

De félre kell tennünk minden személyeske­
dést és viszályt, amely örök átkunk volt min­
dig! Olvadjon össze ez a nemzet s akkor olyan 
lesz, mint kőszirt, amelyről lepattan minden mi 
támadásAz jegyen a m< legelső, legna- 
gyob bfeladaturik, hogy újra testvére legyen 
magyar a magyarnak és ne egymás ellen, ha­
nem egymásért küzdjön, mint más nemzet Hal!

Gyógyulj k\ szerencséden nemzet, ebbő1 
az utálatos betegségből, mert ez végre sírodat 
ássa meg! v

Parisba elszakadt véreink 1912 deczember 
29-én alapították meg pártunk ottani szervezetét, 
Budapesten ugyanazon hónap 7-én!... Hát miért 
maradnánk mi el?!... Mi, debreczeniek akik­
hez az egyetlen igaz, becsületes-magyar kormány 
s annak feje: Kossuth Lajos menekült* 1849-ben 
oltalmunkat keresve, mit meg is talált!... Mi 
nem' mernénk befogadni a köztársasági eszmét, 
ar.nak a szeretett Kossuth Lajosnak örök élő 
szellemét?!

Esküdjünk meg, hogy újra befogadjuk Kos­
suthot, az ő szellemét: a köztársasági eszmét 
mert azt akarjuk, hogy itt éljen újra közöt­
tünk. i

Polgártársak! F évi január 19-én este 8 
órakor a Roual-szálloda nagytermében alakuló 
gyűlést tanunk, amelyen jelen lesznek az Or­
szágos Köztársasági Párt vezető férfiai köziül: 
ár. Nagy György elnök, dr. Espersit János és 
mások, amelyet a rendőrhatóságnak is bejelen­
tettünk és amely gyűlésünkre Debreczen haza­
fias polgárságát ezúton is meghívjuk.

Kérjük azonban azon polgártársainkat, akik 
ezen nagygyűlésünkön megjelenni szándékoznak, 
hogy szíveskedjenek ezen szándékukat a pontos

dm közlése mellett tudatni velünk legkésőbb 
e hó 14-éig Király József polgártársunk utján. 
Cime: Timár-utra 26.

Hazafiasü dvrzlettel: az «Országos Köz- 
társasági Párt» debreczeni szervezetének előké­
szítő bizottsága.
—  » vízműm*?.

Zilahy
(A samhási válság megoldása. A hite­

lezők ajánlatát elfogadták)
A nagy port felvert színházi válság ügye 

végre megoldást nyert és pedig akként, hogy 
az összes érdekek kielégítést nyernek, ekként 
úgy a közönség, valamint az igazgató és a 
hitelezők megelégedetten nézhetnek a jövő elé. 
Tudjuk azt, hogy Zilahynak minden erőfeszí­
tése mellett sem lehetett volna mindenkinek a kí­
vánságát teljesíteni; elvégre az ízlés sokféle s 
erről ö nem tehet. Lelkiismeretes buzgalommal 
igyekezett azonban mindenkor, sokszor anyagi 
áldozatoktól sem riadva vissza, hogy a debre­
czeni színház az elsőrangú vidéki szinházak 
nívóján álljon. Megérdemli tehát azt a jóin­
dulatot, amely a színházi bizottság tegnapi ü‘é 
sén is megnyilvánult az ö személye iránt.

Amint említettük, a folyó hó 7-ikén tartott 
városi tanácsülés a szinháZbizottságnak adta 
ki a Zilahy Gyula színigazgató és neje, va‘a- 
mint a hitelezők között kötött egyezségre vo­
natkozó iratokat. A polgármester a tanácsi ha­
tározat után másnapra — vagyis nyolcadikéra 
— összehívta a szinügyi bizottságot, melynek 
ülésén Körner Adolf főjegyző elnökölt. Jelen 
voltak: Domahidy Elemér főispán, Kenézy Gyula, 
Kernholler József, Fejér Ferencz, Csurka István, 
János' Zoltán, dr. Kom lossy Dezső, dr. Freund 
Jenő, dr. Márk Endre, Magoss György dr., Szá- 
vay Gyula, Tüdős János dr., Tüdős Kláimán,

Ä királyfi-
irta : ilj. Hegeiül Sándor.

Nagy sürgés-forgás volt a palotában, utaz­
ni küldték az ifjú királyfit. Szolgák és apró- 
dóik, futárok és lovasok sereglettek a nagy ud­
varba, ahonnét a menet útra kelt. Árnyas nin- 
tóba ültették a leányképü ifjút s ö selyem- 
párfüákon pihent, mig kedvenc kutyájával ját­
szott. Mikor a menet útra kelt, hogy a nagy­
világba elvigye a királyfit, hogy lásson, ta­
nuljon és megismerje az élet nagy relytélyeit. 
szolt a zene, mmt valami nagy, diadalmas fel­
vonulás előhírnöke. S a palotában is nagy 
vigasság volt, mert az öreg király boldogan bo­
csátotta útnak egyetlen fiát, hogy az kilépve a 
gyermekszobából, az igazi életbe menjen. S 
a menet elindult. És ment hegyen, völgyön, 
bércen át .A bohóc ott futkározott a kocsi 
mellett és tréfásan jelezte a Mtandökat. Pár 
napig tartott a menet, mig a szomszéd ki­
rály Várába értek. Nagy pompával fogadták itt 
a királyfit az ifjú király s a messzi földről 
szám-azó szépséges királyné, a mesebeli Néra 
A vendég tiszteletére volt lakoma, harcos játék 
és tajadérok lenge tánca, mind csak azért hogy 
a királyfi gyönyörét találja a színes változat­
ban. Tetszett is a sok vigalom a bohóc­
nak ,ki a király Bábánál ült, de a királyfi nem 
azt nézte, sóvár szemmel egyre jobban a király 
röre tekimtgetett. Úgy érezte, hogy most olyat 
látott s olyat érzett, mmt életében tán soha, 
A bohóc meg csak egyre mondta:

— Felséges ur, nézd a táncot, de ne 
nézz hátra •

— Tartsd a szádat! — volt a válasz 
s a királyfi újra megint Nérát nézte s amíg 
nézte, úgy érezte, hogy ő nem az a iélénk 
gyeremk, ki elindult egy kis útra. de egy férfi, 
aki tudja, hogy mit akar és jól érzi azt noqy 
mire vágyik.

Másnap beteg lett a királyfi. Volt riada­
lom a vendégháznál, papot, doktort és asztro­
nómiát, jósnőt és javasasszonyt, mindent ösz- 
szehivtak, hogy a fiatal vendég nagy baj^t ki­
tudják és^ megorvosolják. Rendeltek is gyógy­
szert, kenőcsöt meg nagy diétát. A bohóc, ki 
egy sarokból hallgatta a nagy tanácskozást, 
nem szólt semmit, vsak várta, mig leszáll az 
est s egyedül marad gazdájával, a király­
fival. Aztán melléje lépett s megkérdezte :

— Nos, hogy vagy, felséges ur?
— Jaj, jaj, bohöckam, meghalok 1
— Ugy-e mondtam, ne nézz hátra! Min­

dig csak előre, felséges ur de sohasem hátra, i
— Jaj, jaj, bohóckám, meghalok!
— Meg nem halsz, felséges ur, csak :ö 

időre étvágytalan leszel, aztán tűnődni fogsz 
lét és nem lét felett s egy kis verébnél sem- 
niib'bnek érzed magad. Forrni fogsz, mintegy 
katlan,s Írni fogsz, mint egy gyermek s koron­
ként hősnek képzeled magad, ki a tengert fa­
kanállal merné kJ, hogy eláztassa vele e hit­
vány tóidét.

— Bohóc, ne gúnyolódj velem, én nem 
vagyok már gyermek, de férfi érzem, hogy az 
vagyok.

— Szeretném ezt hallani, felséges ur. Most 
mar csak azt szeretném tudni, hooy minő tet­
tekkel tudnád bebizonyítani férfi voltodat.

Az rád nem tartozik, csak én tudom

^sssaaamssismssmmmamKB^iiiBssm,

hogy mire vagyok képes, mert azt a te nig 
koponyád felfogni nem képes.

— De tudom, felséges ur. halld, megsú­
gom neked. Ki tudnád tömi eleven ordasok 
fogát, hogy azokból gyöngysort fűzz az 5 
nyakára. Palackba tudnád zárni a csillagok fé­
nyét, hogy azzal világíts neki az esthomály­
ban. Virágot tudnál szórni a levegőbe, hogy 
♦Hatossá legyen a lég, amerre ő van s a cso­
dás tettek még számos sorozatát gyöngyfüzér­
ként tudnád fefüzni fantázia dnyomtin, hogy 
azokat aztán sorra megvalósítsd ö előtte mind.

-T A|jas bohóc- Pusztulj előlem s mind 
készüljetek, mert holnap hazautazunk.

Nagy riadalom volt a királyi házban, 
mikor a menet s a királyfi hazaért. Szomo­
rúan látta az öreg király ja z ő szomorú és szot- 
lan fiát. Selymes ágyba fektették, a királynak 
jelentest tettek az esetről, de a bölcs uralkodó 
u z^r.zavaros szavakból és furcsa magyarázatok­
ból tisztán megérteni csak a bohóc szavát 
tudta, mert az röviden csak annyit mondott:

Felség, magas az ablak és rács van az
ablakon.

Lehajtotta fejét a király.
Szegény fiú, először esik meg vele s 

akkor is öröm helyett tragédia!
A bohócot rendelték a királyfi mellé, hogy 

virasszon a beteg mellett. S az mint egy hű­
ségese b ült az ágy mellett, mig a királyfi 
egyre sóhajtotta :

— Néra, Néra, meghalok.
A bohóc hallgatta a mély sóhajokat, me- 

'y<* a szomorú királyfi kebléből mint kis 
gyászrakétiák törtek elő. Egyszerre csak meg­
szólalt a bohóc:



u J DEB1ECZEN’JANUÁR 10. 3

Petzkó Ernő dr., Pubhg Ernő Tóth István, Tóth 
Mihály dr. és Zilahy Gyula.

Márk Endre szólalt tel előszűr és felhívta 
Zilahyt a mult évi november hó 23-án tar­
tott ülésen a színtársulat ellen hangoztatott ki­
fogásokat illetőleg, hogy azok orvosolva let­
tek-er

Zilahy tijelentette, hogy ezt nem teljesít­
hette, minek oka anyagi ügyeinek rendezet­
lenségében keresendő; bár mindent elkövetett, 
anienny:re körülményei lehetővé tették. Szer­
ződtette ugyanis Szathmáry József jellemszi- 
nészt, úgyszintén az eltávozott Máthé Gyula 
helyére egy u j tagot

Tóth Mihály dr. kulturtaniácsnok, az ügy 
előadója részletesen ismerteti az ügyet. Be­
mutatja Zdahy igazgatónak a városi tanács­
hoz benyújtóit jelentését, amelyben azt írja, hogy 
a hitelezőivel megegyezést létesített, továbbá a 
hitelezőkkel lélic/óit megállapodási. A hitelezők 
értesülve a tanács aggodalmáról, a színházi bi­
zottsághoz egy újabb beadványt nyújtottak be, 
kifejtve, hogy szerintük a megegyezés bizto­
sítja a színház összes kiadásainak fedezését és 
csak az ezek után fennmaradó feleslegen osztoz­
kodnának, ebből is félretennének bizonyos ősz- 
szeget a nyárra, melyből az előrelátható défi- 
dt fedezhető lenne és hogy nincs kifogásuk 
a művezető-igazgató alkalmazása ellen.

Tóth Mihály dr. előadta még, hogy a most 
befolyó bérletből azonnal teljesítendő fizetések, 
újabb számi fások szerint, 20850 koronát tesz­
nek ki, amelyeket tételenként is felsorolt. Az 
előadó, a hitelezők emez újabb ajánlata folytán 
kedvezőbbnek látja a helyzetet, indítványozza 
tehát, hogy azt fogadjak el és Zilahy mellé 
művezető-igazgatóul Békés Gyulát állítsák. Ha 
ezt a javaslatot nem fogadná el a bizottság, 
akkor nincs más mód a megoldásra, mint a 
szerződés felbontása és vagy Békés Gyulát meg 
hívni igazgatónak, vagy Beöthy Lászlóval tár­
gyalásokba bocsátkozni!"

Jánosi Zoltán hosszasan szólt azé ügyhöz, Ki­
jeién te tie azci tan, hogy az ügyet tárgyilago­
san és Jóakarattal kell tárgyalni, ö is a kö­
zönség érdekét tartja elsősorban szem előtt, —

' — Felséges ur!
De a bohóc szavaira a válasz csak az volt:
— Néra, Néra, meghalok.
— Ne ezt mond, — szólt a bohóc — 

hanem azt kérdezd tőlem, mi újságot tudok.
— Tudsz is te valamit.
— Tudok bizony. Most hallottam, hogy

hazaértünk, hogy királyi udvarunkban egy tu­
dós sok fejtörés és számi tiás után kieszelt egy 
gépet, amit ő csigának nevez s amelynek se­
gélyével egy kötél révén hat akkora követ
emel fel, mint puszta kézzel.

— Mit érdekel ez engem?
— Várjon felséges ur, hiszen még mondó- 

kámat be sem fejeztem. A tudós azt mondja, 
hogy e kis gépnek a titka az áttételben van.

— Ostoba bohóc, mi közöm nekem az át­
tételhez?

— Nagyon nagy, felség. Nagyobb mint hi­
szed, mert a ravasz szó neked gyógyulást

— Gyógyulást? — kiáltott a királyfi és 
szerez!
felült ágyában. — Oh beszélj, bölcs bolond,

— Halld hát, királyfi. Kövesd te is a 
tudós szavát, alkalmazd az áttételt!

— Hogy érted ezt?
— Rendeld be a rabnők legszebbjeit, a 

szemed hunyd be és gondolj Néróra, míg rab- 
nőidet csókolod és fantáziád révén hitesd el, 
önmagaddal, hogy Nérót csókolod.

— Ugyan hagyj el, ne bosszants, bohóc1 
Próbáld meg, felséges ur, és most, de 

aztán ne szidjál engemet. Mert mit ér a gyógy­
szer, mig kipróbálva nincs. Csak annyit er, min! 
a tett. mely megtéve nincs. Akárhogy szidjuk 
is, való értékéi nem ismerjük.

de az igazgatóé sem tévesztendő szem elől, aki 
tagadhatatlanul mindig arra törekedett, hogy 
a közönség igényeit kielégítse. Beöthy ajánlko- 
zását visszautasitandónak tartja annál is in­
kább, mert az amellett hogy Zilahy ekszisz- 
tencrója ellen irányul, nem tekintené a mi 
színházunkat másnak kísérleti állomásnál, a 
sziriinövendékek számára. Zilahyról a legmele­
gebb hangon nyilatkozik s csatlakozik az elő­
adó javaslatához.

Freund Jenő dr. is ily értelemben nyilat­
kozik ; az előadói javaslat elfogadásával i ndit- 
ványozza, hogy mondassák ki egyúttal az is 
hogy a szerződés felbontási joga a városnak 
fennmarad és ha Zilahy ellen ezutá n bármine­
mű végrehajtást vezetnének, a szerződés nyolc 
nap alatt felbontandó.

Szávay Gyula, Márk Endre, Komlóssy De­
zső dr. és Tüdős János felszólalása után Szá- 
vay Gyulának a szerződés azonnali felbontását 
célzó mditványával szemben elfogadták az elő­
adói javaslatot, Freund Jenő dr. által javasolt 
pótlásokkal, vagyis tudomásul vette a bizott­
ság Zilahynak a hitelezőkkel kötött megállapo­
dását; kimondván egyúttal, hogy ez a körül­
mény a szerződés felmondására és felbontá­
sára vonatkozólag biztosított jogokat a szerző­
dés további tartamára nem érinti. Kimondatott 
egyúttal, hogy amennyiben 1914. évi szeptem­
ber hó 1-ig bármikor végrehajtási zárlat ve­
zettetnék a színház bevételére, a szerződést ha 
ladék nélkül felbontja s a színházat saját ke­
zelésébe veszi át.
______________________

Hpntsívóny.
Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­

tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatván yszükségl elüket 
HOROV1TZ ZSIGMOND nyomdájában besze­
rezni. a kiadónak Darabos-uteza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg 
Ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Telefon: 411.

Szó szót követett s a kirláyfi ráállt az 
alkura. Nagy vigasság volt a palotában, a ki­
rály a legszebb rabuőt küldte fiának el s a 
bohóc, hogy csalatintás eszének tervét végre­
hajtsa s fokozza a királyfi kedvét, szőrpok­
rócokba burkolta a királyfi testét s a gyer­
mek királyfi, mig lehunyt szemmel a szép»rab­
nőt csókolta, egyre Néra után sirt s csak azt 
hajtogatta »Néra, Néra, meghalok!»

Csend volt a palotában, mélyen aludt az 
egész háznép s aludt a királyfi is selymes 
ágyán s lábainál a vánkoson szendergett a 
bohóc. Virradni kezdett. Biborfény surrant a 
terembe, a királyfi lassan megmozdult s ébre­
dezni kezdett. A királyfi feleszmélt gazdája 
mozdulatára s megkérdezte: «Nos, hogy vagy 
felséges ur?» A nap szépen bevilágított az 
ablakon s éles sugarakkal megvilágította a két 
alakot. Olyan szép volt az aranyfürtü királyfi, 
aminté bredezni kezdett, arca komoly volt és 
elszánt. «Jer ide bohóc, — szólt — monda­
nom kell valamit neked.» A bohóc eléje tér­
delt s ő kezébe vette szolgája lejét és így 
szólt:

— Nézd fiam, én megmondom neked, nem 
bolond vagy te, hanem szamár!

— Köszönöm az előléptetést, de miért fe1- 
1 séges ur?

— Mert a fantázia a valóságot soha­
sem födi, vagy előtte nyargal hét mérfölddel, 
vagy ugyanannyivá! mögötte marad!

• — ijgy hát, felség, nincs számunkra Mátra 
más, mint jajgatni tovább: «Néra, Néra .meg­
halok I»

— Elhallgass, bitang, mert a torkodba 
lojtom a szót!

fi politika.
(Az ellenzék ás a választó-javaslat tár­

gyalása. A munkapárt helyzete.)
A képviselőhöz «legközelebbi» ülése még 

nem túlságosan aktuális, mert tudvalevőleg a 
legutolsó munkapárti gyűlésen, melyet a kép­
visel őház üléstermében tartottak, azt határoz­
ták, hogy janulár 20-ikáig nem tartanak érdem­
leges ülést. Még tizenegy nap van«Január*20-ig, 
de már élénken kombinálgatnak afelől, hogy mi 
lesz. Tagadhatatlanul érdekes a helyzet. A 
kombinációk akörül a kérdés körül forognak, 
hegy bemegy-e az ellenzék a kép viselőházba, és 
ha bemegy, részt vesz-e a tárgyalásokon, a 
vagy nem? A kérdésekre a felelet minden­
esetre attól függ, hogy a kitiltotatk részére a 
bemenetel lehetségessé válik-e. Most már a leg­
nagyobb mértékű kitiltás négy napra terjed, ket­
ten, úgymint Zboray Miklós és Szmrecsányi 
György hat napra vannak kitiltva. A házelnök­
ség és a kormány elhatározhatja s ehhez 
a munkapárt okvetlen hozzájárul, hogy a kito­
lási idő leteljék, még mielőtt a választói ja­
vaslat a Házban napirendre kerül. A módja en­
nek az lesz, hogy addig lényegtelen üléseket 
tartanak és a bizottsági üléseket is beszámít­
ják, vagyis ahány bizottsági ülést tartanak, — 
annyi napot számítanak le a kitiltottak kito­
lási idejéből.

Tehát a tanácskozásokon való részvétel 
ezen nem múlik. Ezúttal csak konstatáJjuk, hogy 
a megbeszélések a tárgyalásokon való részvé­
tel dolgában megkezdődtek. A kormány részérő* 
persze kellemes invitálások hallatszanak. Ma­
gyarázatok jelennek meg afelől, hogy ha az el­
lenzék teljesíteni akarja kötelességét, részt kell 
kell vennie a választói javaslat tárgyalásain 
a maga elvének és az ország közönségének 
az érdekében. A kapacitálásban csöndesen el­
suhannak a történtek telett. Ezenkívül van cOy 
terv is, hogy a demokratikus választói jog­
ért küzdők intézzeenk nyílt felhívást az ellenzék­
hez és manifesztumot a nemzethez és fejtsék 
ki, hogy a nemzetnek fel kell mentenie az el­
lenzékeié Ívj fogadalma alól, hogy tiltakozását 
felfüggeszthesse és a képviselőházi tárgyaláso­
kon résztvehessen.

— Miért felséges ur? Nem szebb, ha duett­
ben sírunk, mint ha te egyedül jajgatod hogy 
«Néra, Néra, meghalok!»

A királyfi kiugrott az ágyból s rá tá­
madt a bohócra.

— Ne merd ajkadra venni többet az ő 
nevét, mert nem éled túl a felkelő napot.

A bohóc nevetett s újra kezdte:
— Néra, Néra, meghalok!
A királyfi elkapta a bohóc nyakát s vas- 

erővel összeszoritóttá azt.
— Nos, most kiálts hát: Néra, Néra, meg­

halok !
A szegény bohócnak elállt a lélegzete s 

hiába kapkodott, a királyfi nem eresztette el, 
sőt egyre szorította mind dühösebben, mind erő­
sebben s elszántan kiáltotta: «Na most merd 
ajkadra venni az ő nevét!» Szegény bohóc 
nem bírta sokáig, karja lehanyatlott, a lélek 
beléje fűlt. Épen riadót vertek kint a nagy 
udvaron, mikor a királyfi eleresztette a bo­
hóc nyakát s az halva esett végig a pamla- 
gon. Az udvarmester bejött s meglátta a dol­
got, de a királyfi elmondta neki hogy a bo­
hóc megérdemelte a sorsát, mert ajkára merte 
venni az ö nevét. Ezért aztán mikor a király 
megtudta, hogy a királyfi megölte kedvencz 
embeiét, elképedve fordult az udvarmesterhez, 
hogy az magyarázza meg, hogy itt valójában 
mi történt Az udvarmester nyugodt észszel át­
tekintve a dolgot, a király kérdésére ",gy vá­
laszolt .

— Az igaz, felség, hogy a bohóc*meg­
halt, de a királyfiból férfi lett!

lij. Hegedűs Sándor.
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nem döntőit
a színházi válság ügyében

A városi tanács a polgármester elnök­
lete alatt mai napon tartott ülésén foglalkozott 
a színházi válság ügyével. K. Tóth Mihály dr- 
tanácsnok ismertette az ügyet, előadva, hogy 
a szinügyi bizottság tegnap foglalkozott a 
színház-, illetve Zilahy Gyula szin;gazga"tó ügyé­
vel s felolvasta azt a javaslatot, amelyet la­
punk mai számában külön cikkben ismertetünk.

K. Tóth Mihály dr. kuiturtahácsnok a szín 
ügyi bizottság javaslatát a maga részéről is 
pártolja és kéri a tanácsot, hogy fogadja azt 
el.

Rostás István főkapitány a javaslatot nem 
fogadja el, meri m'nt mindenkor, ezúttal sincs 
bizalommal a jelenlegi színigazgató személye 
és működése iránt. A javaslatot olyannak 
tartja, mint az injekciót a nagybetegnél, mely 
csak az életét nyújtja meg rövid időre. |A 
színházi bizottság javaslatát nem fogadja el, 
csakis abban az esetben járulnék ahhoz, ha ki­
mondatnék, hogy a" 20 ezer korona kifizetésén 
kívül a még fennmaradó 27 ezer korona szín­
házbérlet is biztosíttatnék. Továbbá, hogy a 
színház művezetője által a művészi nivó fent- 
tartására szükséges összeget a hitelezők kon­
zorciuma tartozik mindenkor és feltétlenül azon­
nal kifizetni. Ezt a szigorító két kikötést kér.i-

Körner jAdolf a szinügyi bizottság javas­
latához járul s reméli, nogy a színház láto­
gatása Békés Gyula művezetése alatt csak emel­
kedni fog s ha mégis bekövetkezne a nem 
várt eset, a szerződés úgyis megszűnne.

Csóka Sámuel és Varga Elemér dr. ta­
nácsnokok sem fogadják el a szinügyi bizott­
ság javaslatát, utóbbi csak a lőkapitány álta* 
jelzett teltételek mellett.

Hosszas vitatkozás után a tanács a kö­
vetkező határozatot hozta:

Minthogy a városi tanács nem látja biz­
tosítva a hitelezők által ajánlott módozatokat, a 
színházi viálség végleges megszüntetését és a 
színtársulat zavartalan működését, tekintettel az 
idő előrehaladottságára, elrendeli hogy az 1912 
—13. évi színházi idény második félévi bérleti 
összege a város házipénztárába fizettessék be 
s erről a bérlő közönséget a hírlapok utján 
értesíti.

Megbízza Magoss György dr. főügyészt, 
hogy az ügy tisztázására és megoldására úgy 
ZEJahy Gyulával, mint á hitelezők megbizot- 
taval es Békés Gyulával a tárgyalást indítsa 
me9 J crr®l e ftó 15-éig jelentést tegyen.

Ez volt a ma' tanácsülésnek egyetlen fon­
tos tárgya.

IA színház; válság ügye tehát befejezést 
meg mindig nem nyert

Híz »an
a tűzoltók között.

Dagad a tűzoltóság botránya.
A debreczem tűzoltó testület tagjai nincse­

nek megelégedve úgy látszik a testület kebelé 
ren uralkodó állapotokkal, mert mrá régóta he 
vés mozgalmat indítottak a debreczeni tüzol- 
tóságr eorganizálása iránt. Szikszay Aladár 
szakaszparancsnok .tűzoltó-tiszt a lő vezetője a 
mozgalomnak.

Szikszay és társai legutóbb a belügymi 
niszter elé vitték a tűzoltóság dolgát, amire 
aztán a Várost tapacs utasította a tüzoltótes 
tület parancsnokságát, hogy a tagok panaszait 
hallgassa meg.

Szikszay Gyula tűzoltó iőparancsnok össsze 
is hívta a békétíeneket egyezkedésre, de az 
egyczkeaés botrányba fulladt. A főparancsnok 
ugyanis ráakarta venni a tűzoltókat, hogy von­
ják vissza feljelentésüket és vádjaikat, de ezek 
erre hajlandóságot nem mutattak. Erre aztán ki 
tört a botrány. A Iőparancsnok csaknem tett- 
Ieg inzultálta Szikszay Aladárt, aki a tűzoltók 
dolgai mi a kö vetkező levelet intézte szer­
kesztőségünkhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Mi, az önkéntes tüzoltőtestület tagjai (mint 

egy 30- an) állást foglaltunk a parancsnoksággal 
szemben A vezetőséggel azért nem vagyunk 
megelégedve, mert a iüzoltótestület nemhogy 
emelkedne, hanem borzasztó hanyatlásnak indul. 
Ezelőtt 20 évvel testületünk 278 tagot számtáft 
és ma alig vagyunk 40-en. Hat év óta alig 
vettek fel a testület kebelébe 5 embert. Gyakor­
latok nincsenek, vizsgák nincsenek és ami a leg­
rettentőbb, az alapszabályokat a parancsnokság 
egyáltalán nem tartja be.

Mi tehát mozgalmat indítottunk ezen ba­
jok orvoslása végett és mivel én megválasz­
tott szakaszparancsnok vagyok, engem állítottak 
bajtársaim a szakaszparancsnók élére, mint aki 
legjobban ismerem a tűzoltóság kebelében ural 
todö állapotokat .

Legelső cselekedetünk az volt, hogy 26 
tag aláírásával rendkívüli közgyűlést hívtunk 
egybe, majd miikor ezen kívánságunkat a pa­
rancsnokság nem teljes'tette, feljelentettük a 
dolgot a városi tanácsnak és a betogyminisz 
temek. Feljelentésünknek nem lett meg a kívánt 
eredménye, nvvel bennünket nem hallgattak ki 
csak a parancsnokokat. Az egész ügyet erre 
megfelebbeztük a belügyminiszterhez.

Mit tett ezek után a parancsnokság? Ti­
zennyolc tagot beh'vott és kéréssel , meg fenye­
getéssel arra akarta őket íáb'rni, hogy a feleh- 
Lezést vonják vissza és szavazzanak nekik bi­
zalmat. Természetesen a tűzoltók nem állottak 
cetéinek, n.ert ők ragaszkodnak az alapszabá­
lyokhoz.

Szikszay Gyula főparancsnok erre a követ­
kező kijelentést tette:

— Maguk az alapszabályokra hivatkoznak? 
Hát nem tudják, hogy az alapszabály csak klo- 
zett-papirosnak való ?!

Mi felháborodtunk ezen a kijelentésen. 
Nem tudtuk, hogy mi jogon gyalázza Szik­
szay Gyula a mi alapszabályainkat, mikor so­
hasem volt buzgó tagja a testületnek?

Szikszay Gyula engem is kihallgatott. — 
Durván támadt reám és követelte, hogy von­
jam vissza a felebbezést. Természetesen én erre 
hajlandó riem voltam. A főparancsnok ur tehe­
tetlen dühében azzal lenyegetett meg, hogy ha 
nem engedünk, nem lesz csak hivatásos tűzoltó­
ság Ezzel sem ért hatást, mire min tégy bő­
vült bika rohant reám és megragadva kabá­
tomat .torkaszakadtából ordította hogy: marss 
ki I

Szikszay Gyula ellen ezen cselekedetéért a 
bűnügyi leijelentést megtettem. így bánt el ö 
kelme én velem ,aki 21 év óta vagyok buzgó 
tűzoltó Debreczenben. Mi azonban bízunk 
igazunkban .amely már nemsokára diadalt arat. 

Szeikesztő Ur kiváló tisztelője:

Szikszay Aladár,
szakaszparancsnok.

Erődós, teljes
fűszeres ízt, szép, ízletes szint és olcsó­
ságot a használatban; ezen tulajdonsá­
gokat egyesíti teljes mértékben a „Valódi“ 
FRANCK a KASSA-i gyárból s azért 

használja annyi sok ezer 
háziasszony előszeretettel.

Színház.
1913. január 9-én, csütörtökön. A) bérletben :

ERŐS LANCZOK.
Vígjáték 3 felvonásban.

SZTOJANOVICS BOZSIDÁR a belgrádi 
királyi színház tagja ay I só és Il-dik felvonás 

között eredeti szerb dalokat énekel.

HeS
Pénteken: Cigänyszerelem, Operette Bl 

Derlei jr
Szombaton: Kedves ftugusztin, operett L> 

dhnadb C) bérlet
Vasárnap délutgo: Knmélitte hNgy, színmű. 

Mérsékelt heljjlrafckal. Bérletszönet. -— Este: 
Kcővbb fluüusztin, operett. Kis bérlet

színházi hírek.
Édes Angnsztm operett újdonság iránt vá­

rosszerte nagy érdeklődés mutÉatkozik. A vég­
telenül kedves zenéjü operett-ujdOT&g f.~ ho 
l '-én, szombaton kerül bemutatóra, amelyben 
részt vesz Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, 

ranyossy Nusl, Falussy István. Kassay Károly! 
Székely Gyula. Kormos Ferencz L. Farkas Pál. 
Szabó Gyula stb.

Vasárnap* előadások Vasárnap, mint ren-
d®.Seí!’ u GlŐ8dás lesz- D^után 3 órakor mér- 
sékeit helyárakkal «Leányvásér« közkedvelt ope­
rett, este rendes heiyárakkal «Kedves Augusz- 
bn» operett-újdonság itt másodszor.

Faun. A társulat drámai személyzete most. 
keszfi, Faun premierjére. A darabban, mely a 

udapesti Nemzeti Színháznak állandó műsor- 
arabja, Bérezi Ernőnek jutott a címszerep a 

mely egyike lesz a legkiválóbb alakitósamak.

■.....^
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„APOLLO“
mozgó szintté«.

Piacz- @s 88?iíc8óo«»tii‘icz5i saroka 
Igazgató: Beési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762
A G umont gyár szenzácziós újdonsága :

■ ■

Ov*ok tanúság.
Szinmil 4 felvonásban.

És a remek 2 órás műsor. — Jegyek telefon 
utján előjegyezhetők.

Péntek, szombat és vasárnap közkívánatra 
3 napig:

A CSikÓS-
Hortobágyi felvétel, életkép 2 felvonásban.

E képet czigányzenekar kiséri.

HÍREK.
— Hz alispán Püspökladányban. Kovács 

Gyula alispán, mint gondnok, a református lel­
készjelölésre ma reggel Püspökladányba utazott.

— Hivatal' eskü. Vass Károly dr„ Debre- 
czen szab. kir. város közigazgatási gyakornoka 
és tb. aljegyzője díjas közigazgatási gyakor­
nokká neveztetvén ki, a hivatali esküt a mai 
tanácsülésen letette. A kiváló tehetségű, min­
denki által tisztelt, kedves modorú fiatal tiszt­
viselőt melegen üdvözölték a tanács tagjai, a 
jóba iátok és az ismerősök.

— Bűnügyi zárlat az Agrár-bank ellen. ,A
dtbreczeni Agrár-bank m. sz. ellen a rend­
őrség' bűnügyi zárlatot foganatosított a napok­
ban Mile Pál rendőrkapitány kezeiben futnak 
össze az Aagrár-bank m. sz. elleni bűnügy­
nek a szálai. A nyomozás eddigi adatai is 
meglepő eredménynyel jártak: több hallatlan 
szabálytalanságról rántotta le a leplet a rend­
őrség. A nyomozás nagy erélylyel folyik to­
vább.

Rab'ógyitkcsság Göaczön. Göncz város­
ka lakosságlát borzalmas rablógyilkosság tartja 
izgalomban. Tegnap délután történt, hogy Gál 
Andiásné Szekeres Klára kotaasszonyt a lakásán 
meglojtva találták. A gönczi csendőrség hoz­
zálátott a nyomozáshoz, amely rövidesen ered­
ményre vezetett. A csendőrjárőr nyomban őri­
zetbe vette Szentgycrgyi Ferenczet, aki a bi­
zonyítékok súlya alatt elmondotta, hogy nem 
volt se pénze, se keresete, elhatározta tehát, 
hogy Gál Andrásáét kirabolja. Este 8 óra táj­
ban belopódzott Gál Andrásné házának pad­
lására. Innen a deszka felteszitése után leju­
tott a kamarába, amelynek ajtaját a sarkaiból 
kiemelve ,a pitvarba került. Egy fejszével fel­
teszi tette a szóba ajtaját, aztán (felkutatta az 
egész lakást, de pénzt nem talált. Kilenc óra 
tájban észrevette, hogy Gál Andrásné jön Ha­
zafelé. Megleste az asszonyt és mikor a pit­
varba lépett, azonnal megragadta, a földre te- 
perte és addig fojtogatta, mig megfulladt. Mi­
kor az asszony szederjessé vált arcáról látta már, 
Hogxj meghalt, a nyakára erősített vászonzacs­
kót kivette és a benne levő papir- és ezüst­
pénzt magához vette. A beismerésben levő rab­
lógyilkost tegnap kihallgatta a helyszínén k’- 
szállctt So ős Béla törvényszéki vizsgálóbíró és 
beszállitatta az ügyészség íogházjába.

Rabíógylkos cigányok. Szatmárnémeti­
ből jelentik: A múlt hó 30-^án vacsora után 
ebédlőjükben tartózkodtak Lichtmann Lajos gesz 
terédí földbirtokos feleségével és kis leány ro­
konukkal. Egyszerre bekormozott arcú rablók 
törtek a lakásba, rá lőttek Uchtmannra és fe­
leségére, akiket megsebesítettek. A rablók 
pénzt követeltek, mire a megsebesült Licht- 
mann összes otthon levő pénzét, 200 koronát 
átadott nekik. A rablók ezzel nem elégedtek 
meg, hanem átkutatták a szekrényeket, de 
pénzt nem találtak. A cselédség a zajra a la­
káshoz közeledett, mire a rablók elmenekültek 
A csendőrség kinyomozta, hogy a rablógyilko­
sok azonosak a turistvándi postarablókkal. A 
csendőrség a rablók nyomában van.

— Á Heeieti kávéháziéi ma és minden 
este 6 énekes nő közre ükődésével zene és 
ének hangverseny tartatik. Belépti dij nincs. 
Szó id kiszolgálás.

— Gyermeket szerencsétlensége. Súlyos

ElBopott és megkerült 
tizenhatezer korona.

Rejtély két pénzeslevél körül.

A temesvári postaigazgatóság körzeténe 
tartozó temesgyarmati postahivatalban rejté­
lyes módon tűnt el és került ismét meg két 
pénzes levél. Az egyik levél tizenkétezer, a má­
sik négyezer koronát tartalmazott. A pénzes le­
veleket tartalmazó postazsákot Temesvárod ad­
ták fel a lippai vonatra. A levélzsákért kivé­
telesen nem a temesgyarmati, hanem a csern- 
egyházai pcstaküidönc ment a vonathoz, aki 
a postazsákot a gyarmati postahivatalban át­
adta Mein a Katalin kezelőnőnek.

A kezelőnő az átvételnél nem ért ra át­
vizsgálni a zsákot. Csak később nézte meg a 
postazsákot és rémülten vette észre, hogy a 
zsák pecsétjén nincs meg az igazoló lap Ara ­
kor felbontotta a zsákot .konstatálta hogy a 
tizenhatezer koronát tartalmazó két pénzes levél 
nincs benne. A küldönc ekkor már nem volt a 
postahivatalban.

Az esetet Melna Katalin kezelőnő nyomban 
bejelentette a postaigazgatóságnak, ahonnan 
egy postatiszt érkezett ki Temesgyarmatára az 
eset megvizsgálására és a csendőrséggel kar­
öltve szigorú vizsgálatot indítottak a tolvaj 
után. A nyomozás során a gyanú a temesgyar 
matai és a csernegyházai postai küldöncre te­
relődött, különösen ez utóbbira mert megállapí­
tották róla, hogy a küldemény érkezésének az 
idején a postahivatalban tartózkodott.

A gyanúsított embereket a csendőrség őri­
zet alá vei te. .M indketten tagadtak. Bizonyíték 
nem volt egyik ellen sem. Ma reggel azután 
meglepő fordulat állott be a rejtélyes ügyben. 
Az ellopott pénzesleveteket hiánytalanul megta­
lálták a postahivatal egyik ablakában. Bizo­
nyos, hogy éjszaka csempészték az ablakba a 
leveleket.

A csendőrség természetesen folytatja a vizs­
gálatot és valószínűleg teljes világosságot fog 
deriteni az ügyre. A postai küldöncök egy­
előre letartóztatásban mara'dnak, mert szerepük 
még nem tisztázódott. Nem lehetetlen ugyanis, 
hogy a pénzesleveleket nem a tettes, hanem a 
tettes hozzátartozói csempészék vissza.f

Legújabb.
— Ä haragos férj bottnja. Polgári Bálint 

éjjeli mulatóhely tulajdonos, Erzsébet-utca 45. 
szám alatti lakos ma délelőtt fél tíz óra táj­
ban a városháza udvarán találkozott a tőle 
különválva élő feleségével A férj meglátva a 
feleségét, zsebéből kirántotta forgópisztolyját és 
rálőtt. A golyók találtak. Polgári elmene­
kült, az asszony pedig, kinek sérülése nem sú­
lyos, orvoshoz sietett,, aki megvizsgálta és be­
kötözte sebeit. A haragos férj ellen az eljárás 

„folyamatba tétetett.

— Ä gdtr. Hath, magyar püspökség. K ro­
mánok, mint ismeretes, széleskörű agitációt fej­
tettek ki a magyar gör. katholikus püspökség 
ellen. Minden izgatásuk eleinte hiábavalónak bi­
zonyult, a pápa «rCristifideles Graeci« dmü bul­
lájával jóváhagyta az uj magyar püspökség fel­
állítását s ezzel az ügyet befejezett tények elé 
vitte. Az uj püspökséghez tudvalevőleg csa­
toltak néhány romíán nyelvű községet is, ame­
lyek közigazgatás szempontjából igen közel fe­
küdtek Hajdudoroghoz. A magyar püspökség­
hez csatolt román lakosságú községekből né­
hány an közvetlenül a pápához fordultak, hogy 
hagyja meg őket továbbra is a román püs­
pökségek fennhatósága alatt. Mint értesülünk, 
a római szentszék hozzájárult a kérelmező'ro- 
mán községek kívánságaihoz.

szerencsétlenség történt Halakor községben. A 
községhez közel van a holt Tisza medre, a 
mely azu többi erős hidegben befagyott. Két 
8—9 éves gyermek, névszerint Kiss Lajos és 
Kocsis Mihály rámentek a jégre, csúszkálni, de 
alig mentek a parttól néhány méternyire, a 
gyenge jég beszakadt s mind a ketten el­
tűntek a jég alatt. Holttestüket még ezideig 
nem találták meg.

— Változás a honvédség főparancsnoksá­
gában. A magyar királyi honvédség főparancs­
nokságában fontos változások készülnek. A hon­
védség jelenlegi főparancsnoka, báró Klobu- 
csáx Vilmos, továbbá helyettese, Rupprecht Hen 
rik a legközelebb megválnak állásuktól. Főpa- 
rant srokká Kolosváry Dezső lovassági táborno­
kot, a lembzrgi 11. hadtest parancsnokát, He­
lyettesévé pedig gróf Marenzi altábornagyot, a 
kolozsvári honvédkerület parancsnokát neve­
zik ki.

— A Jttagsar KMfe MNéházban ma és
következő napokben Budapest legjobb hölgyxe 
nekara muzsikál Fehcrvéry Margit vezetése alatt 
Puskás Otillia cimbalom szólista közreműködésé 
vei. B. pártfogást kér HausserI Károly karmos 
tér, Erős Jakab kávés.

Saját tudósítónktól.
Szerbia kiüríti Albániát.

i ■ ■ -"
Londonból jelentik : A Reuter ügy­

nökség értesülése szerint á hatalmakat 
Szerbia hivatalosan értesíteni fogja, 
hogy annak bizonyítására, hogy meg­
van benne a jóakarat (az általános béke 

rdekében áldozatokat hozni, elhatá­
rozta, hogy a kéke megkötése után 
azonnal visszavonja csapatait az Adria 
partjáról.

Uj katonai rend lémetersiágban.
Berlinből jelentik: A birodalmi 

hadügyi kormány előreláthatólag már a 
legközelebbi napokban uj katonai tör­
vényjavaslatot terjeszt a birodalmi gyű­
lés elé, amely arra van hivatva, hogy 
az 1912. évi törvény hiányait pótolja.

Újoncéinak a szerbek.
Belgrádbói jelentik: A monasztir szerb 

a közigazgatási hatóságok megkezdték az 
ujonnozás és a mohamedán férfiakat is be­
sorozzák.
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CSARNOK
A nevelő.

Regény.
(16.)

— Ez érdekes. És miből fogja *vn ezt 
bizonyítani ? íudakolódzott Mariska tovább, 
jól tudva, hogy egy tudóst semmivel sem 
lehet jobban közlékenynyé tenni, mintha kü­
lönleges kedvteléseiről beszélünk vele.

— Az is,énért, c-ak khirurgiáról ne 
beszéljetek, ha jelen vagyok, vefé közbe ij- 
jedten Stehfingné asszony Nem tudom hall­
gatni, mindjárt rosszul leszek tőlle.

Bér hold ezt szívesen hallotta. Ó néze­
teiben oly kevéssé egyezett meg Stehlingné 
asszonynyal, hogy a vele való tárzalgás reá 
nézve semmi érdekkel nem birt. Most lega­
lább tudta, hogyan szabadulhat meg tőle a 
legkönnyebb szerrel. Ha már kedvencz Ho- 
mérjét nem olvashatta nyugodtan, több mu­
latságot t nált Mariska társaságában az öreg 
— szegény, nem u volt öreg! - nélkül.

Oktatói hangon “kezdte el tehát :
— Homér tudvalevőleg mindent terjedel­

mesen és behatóan térgyal és ir le, és igy 
tesz a sebekké! is, melyeket hősei egymá-on 
ejtenek. Ha egyik vagy másik harczosának e°y 
kelevéz hatol lágyékába, pontosan leírja, mely 
idegek szakadtak szét ez alkalommal. Ha e 
belek kifordulnak . . .

De, doktor ur, ez isten szerelméért, 
kegyelem, könyőrgött .'Stehlingné asszony.

Berthold elnevette magát, mintha Stehling­
né asszony éppen a legsikerültebb élczet 
mo- dta volna, azu án nyugodtan folytatá :

Ezen kívül beható felvilágosítást nye­
rünk a komylikált csonttöréseket illetőleg is 
melyek mindig érdekesek. Ha Homér egyik

vagy másik hősének a koponyáját zúzzák szét, 
hogy az agyveleje szétlocscsan . . .

Stehlingné a szony felált
— Meg kell néznem, mit csinál Ernő, 

szólt és sietve távozott.
— Csak nem én kergettem el ő nagy­

ságot ? kérdé Berthold őszinte sajnálkozással 
Mariskától.

— Úgy hiszem, igen. Engem is elakar 
űzni ?

— ön sem szereti az aratómiaia tagla­
lásokat ?

— Velem s emben más eszközökhöz 
kellene folyam1 dnia.

— Nem mondaná meg, melyek azok ?
— No lám, tehát annyira szeretne tőlem 

megszabadutni ?
— Oh legkevésbé sem.
— Miért intéz hát hozzám olyan gyanús 

kérdéseket ?
— Én édes istenem, hogy szükség ece­

tén tudjam.
— Az esetre, nemde, ha valamikor mégis 

terhére lennék ?
— Kegyed — nekem ?
— Hisz ez valóságos bók! Tudja mit, 

ha meg akar tőlem szabadulni, mondjon bó­
kokat, azzal legbiztosabban elűz. Ön moso­
lyogni kegyeskedik ?

— Bocsánat, csak egy mosolyt kegyes­
kedtem elharapni.

- JA mi körülbelől ugyanaz.
— Körűibe ől — igen.'
— Tehat nem hisz szavaimnak ?
— Kegyes engedelmével — nem
— É> t/t ön nekem oly nyugodtan mondja 

a szemembe.
— Cgya hát hova mondjam, vagy kinek 

mondjam ? Hiszen kérdezett.

IUU1 |P|E|BjR|E|C|a|ElW

Január
l-én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesz- 

szék ismerőseik körében az 
„Uj Debreczen“-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re tiz 
előfiwtőt gyűjt egész évre, annak 

állandóan ingyen küldjük lapunkat.

25000 óra
I drb kor. 2*50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosar 
járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2'50, 2 óra kor. 480 
5 óra kor. 11*30- Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 12$
Koczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza.

Folytatjuk. Utánvét mellett szállít az óra áruház
WMKnMjII >

szerkesztésért felelős lioith Gydpgf. A. KARELUSZ
EBAKAD (Ausztria; Dletelsgasse 7811-1

Első óragyár HAMS BCOMBÁD.
Cs. és kir. udv. saóltító Brüx No. 2135.

íS.akÍS n)e*"bizha(ó órákat 
küld 3 évi írásbeli jótállás mellett Roskopf
LtuííTL?8!?®”1 ÓP* nickel-lánceal, füg- 

té6íbŐrt0k1‘aI K 4 20 Svájci ere­
dek Roskopf rendszerű patent óra K 6
Regiwtrtll Adler“ Roskopf nikke! anker 
remontoir 6r. I 7. Ükkel remonloir őre 
.Fantaa,,- I 7« Beflst ramuntoir 6rá 
„Glória mü‘ ny.toft 18.48 Ugyanaz kettős 

fedelei K12 $0

Verseny-, ébresztő- és faliérék.

Är. 3944 versenyébrwsztő amerikai 
rendszer szériát, minden fekvésben 
jár, pontosan szabályozva és répa- 
arílra darabonként K 2 90 3 dr. 
K 8 éjjé világitó számlappal 80 
J K 8. Dupla harang ébresztő 
KS-80 éjjel vif%itóK4-20 Konyha- 
ó™ (Uömböiyü) K 8.20 Kakuk óra 
K 7J0,8.90 és feljebb. Toronyharang 
ébreszt« K 7.80 éjjelvilégitó K 8 40 
tagaóra k 8.50 - 10.8 és feljebb. 
Nincs rizikó k re«,-er él és megengedve 
vagy pénz vissza. Szétküldés köz­
vetlen magánosoknak utánvéttel.
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Hirdetések
jutányosán felvétetnek a kiadóban.

Darabos-utcza 7. szám.

Betegápolás
Vttr fizetés mellett. Főkafalogus 400 ábrával kérésre

nitndenkmek ingyen és bérmenlvc.

Alapiiiatott
1858.

Telefon 958.

Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi-
S?arryák’ egyenestartók, testegyenéewti, gépek 
műlabak mfikarok, kötszerek, teljes gyermeké»»« fel- 
szerelések, masszáié- és vilUnygépek a legmegbiak»' 
több minőségben csakis

riSOBER PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. Cíégné!
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 6. szám szere(
hel°:; be' Most •íe,ent meg legújabb képes árjegyzéket k'

' urift,rn kf$rmentve titoktartás mellett azonnal kUldJdfc

ti

hi
n
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Báthory-utcza 18

esssb?!
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intosar 
3 évi
4-80

párizsi
12S

rima
íz :

819-8

Budapest legforgalmasabb helyén, az Andrássy- 
nt mentén egy 34 év óta fennálló

fűszer- és csemege üzlet
i I i J >§'tV

korlátlan ital mérési engedélylyel, 100 ezer 
koronát forgalmaz (600 forint házbér,) súlyos 

családi okuk miatt
eladó.

Szükséges tőke 3000 korona, mely összeggel 
az üz'etet átveheti; a további 5000 korona 
áruraktárt pedig rész etekben törleszthet — 
tetszés szerint Érdeklődők forduljanak]]: Edel­
stein Izidor-hoz, Budapest, VI, Nagyinező-u. 

28, földszint 20.

Ludeser János
^™eaee™r'6ZB™ aöi, pipere csipke K .

és rövidára üzlete ____
.... ■■■■ a:™ (Városház épület) ■"»"»' ■ ■

Sidlag, csipke, ka-ztyü, ritiküi, arcfátyoi
harisnya és

párisi újdonságokban.

Kartelel) kívül.
MEZŐ ÁRMIN

ípüleffa, deszka és cserépkereskedése
Wessel égy i-f ér 8. az. alatt

(Berta-gőzmalom Mellett.)
Parteien kívül, tehát olcsó árvák.
Mmdenkiuek saját érdeke, hogy saliir-ágletét 

nállam szerezze be

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.

Magdeburg-Buck
Magyarországi Képviselete»

Budapest, V.»

Szabad, túlhevitett gözü
LOKOMOBILOK
Woll eredeti szerkezete 10-800 lőerőig 
Bármely gyértelep legelőnyösebb Uzemgépf

Gy6oyl*ható-e a tüdőba|?
Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető iuberknlózis, tüíiőcsncshnrnt, tiidővész, makacs 

köhögés, etnyálkósodás vagy állandó rekedtség gyötör‘s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen egy 
könyvet képekkel Guttmann dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj? Azonkívül egy próba- 
csomagot kitűnő diétikus teánkból. Ezrek magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tüdőtüber- 
kniózis (tüdővész), asztma, krónikus gége- és gégehnrnt ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisber- féle növényekből készül, 
a melyeket császári rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 
minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden 
betegnek megküldjük a Byógyitható-e a tüdőbaj? cimti német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen es bérmentesen. Tessék levelező­
lapot írni Pnhlmann & Co címre Berlin, 901. Hüggelstrasse 25.

■

[

fla ...
... ...g■

Készít a 
legrövidebb idő 
alatt:*eítleg|u- 
tényoeabb ár­
ban mindenféle 
nyomtatványt.

Alapittatott 1901-ben.

Horovitz Zsigmond
két szedőgép és villamos erőre berendezett

könyv- és mflnynmdája
DEBRECZEN, Darabos-u. 7.
Telefon 412. Telefon 412.

J] DEBRECZEN“
5 politikai napilap kiadóhivatala. «i

Telefon inter urban 412.

11 ....... --------------- 1I1
j|

*
J

í 1
■ • ........

«neeMr« «er«« »***< s.**

NEVJSSYBK, 
Eljegyzés, 

Eeketési ée Báb ! 
meghívók 

elismert leg- 
jutányoeabb 

árban.

cífKí-iiWjispiflWÁ (Stein «eve*

IRU X45
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Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szWsége
van vászon, »?z!aii?ri'ő, szövet 
js csipke-fOßgöfly, futó és n gy
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz ei viva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevá-;,riást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Teller- gq5.

Egy ralcárnoki vagy pénzbeszedői 
állást keres fiatal nős ember, 
kinek neje jó: főz. Cime Rabi 
noczki Gusztáv Aradvanypuszta. 
u. p. Nyiradony Pókjai Ferencz.

OLCSÓ és ió < r.k ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gr s- 
parik Ádém órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca <2.
Upy»not Oraiavh.-isvk lego1 csob­
ban eszközöltetnek.

Díszeit ki rakat állvány teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Szechc yi- 
utc.ra 1.

M, JTVJL"; tÄ axi u

Egy tisztességei; szorgalmas magá 
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Béres családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá- 

■Vros-utcza 28

15—20 darab marhát teleltetésr« 
átvennék Hegedűs György' Elep, 
tanyaszám 110.

M O LL- FELE
19 ft Ir ff P f^jTiiZii

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz j 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A MoH A.-léié í5EU)LITZ-POROK tartós gyógyhatású I 
a !«'$mal«Mabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, 
asromorhév, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántalom, | 
VBRTOHJLÁ.S, aranyér és a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óla 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona.- 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

F M~OL L - F §£TlI

fsak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
A. védjegyét tűntek

Mól 
fel é4,

a Moil-fiMé s úsberszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
eeaiapitó bedörzsölésigze1' 
köszvériy, esuz és n meg- 
hülés egyéb következményei­
nél legismertebb népszer.

MOLL'S fratMíwríWHO [ wil í*|e j

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 koron?

tyoll-féle ggewnek-szanpfin,

I n 6 1 14 r; 3
giwi

i /-s,
\ , t'ihn

1 I, S
iff*

f.ÍAÍJ{íg][Sj][g

V JLTkßrW mX

logoiosAob V 
legmeybiznetóai k. 
Ózom »t blzto*. 
jak. ÜzA.'ohoi 
st-g lóeróni.cn ;. 
1—2 fin. Ali.fi 
dösn zavart,.1:., 
Üzem I - Pkn.v ^ 
ügyiül f. iy.y 
leit n sík ti! 1 ún ;

.... . ... szerű kczelas! Se:
azaz gop özemben! |\

KöHségve*éaeri< *s ártspok dtjmontes*«. j£

Bs&oihHk&h és Yásr*sa
beüéötórsassájj motei*gyári 1ftókt®Je^ge

Budapest, Ví, Váel-hörui 59/00

lesoiczcbb és 
Itgjobb haíésü Hashajtó

n-y '*/&Z

Fi j LÖP

gyógy-zer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

gCUKRO Z OTT 
r HASHAJTÓ íf »1^ .

(Neustem Erzsétiet-pfíulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítménye-

6 két. Fenti szer mentes minden káros alkatrész 
j íöi, a íeSjobb siketre! használók a altest
I bántalmainál, könnyű székietet szerezni egy vertisztitó 
|| fiTVÓffV^Zer sem nrt;i; rri a 11 n n;ih n
<

t
legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk 
rozott volle miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fiillér. egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 piiulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bérmentve.

Utánzattól óvakodjunk
„Neusiein fülöpnaanajio piíuléí “ tessék kérni ! 

Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustem gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvashaló 
A keresk, tön cny által véd ett csomag­

jainkon eégünkncí: rajta kei lennie.

Neusfein Fölöp gycßyszgrtiirB, 
bz - Lipófhoz Wien, Plonbenpssc fi. í

Kaphafó Debreczenben :Kubck Sándor Miha-I 
lovits J., Muraközy, László, Aranyi I. gyógy­
szerészeknél. 3 :

L.jjéiii.mabb, ejréscen 
O'ermek- és n uj módszer szerint készítet: 
A ápoláséra yBV SJvPPÄ*’ " b‘,r z>'öke,'«s gondozásán j
5Fjalb KbéTkír.iomil

.a-ab »vermek szappan Moll A.-féle véd-

WAGYAR-EOBVAT TENGERI GŐZHAIÓZÁ8I 
_ _ _ _ _ _ _ _ _  B -T. HÜBE.
Fiúméból Daimácziába és Olasz­

országba.
A turisták állal elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmáczia i naponta hajó- 

indulás, ezek közül hetenként négy gyors- 
jaisit Fiúméból, Zart, Spalato, Curzola, Gr*- 
vosa (Fő- gusa) Ca teinuovo és Cattaróba. 
Az utazás tíirtamn Gravosáig csak 20 óra" 
Catlaróig csak 24 óra.

fiúmé-Venezia: hetenként 3—6 
gyorshajó-összekötteiés.

Fiume - Ancona : hetenként 
gyorshajó-összeköttetés

Fiume-Rawenna s hetenkint 
I oda és vissza.

F.zcn gőzösök közvetlen

2-3 

1 járat

Wsy«l T»n ellátva.
Pő-szétküldés :

KüOLL A. gyógyszeréi,
cs. és kir. udv. száll, által Pécs,!. Tuchlau
Vidéki mr.iw,- I . •>,.-t ..., naponta post«-tnRnvét 

rakt*rakb»n tné 1-:teljesítet- .
ben 9

uán vét mellett 
határozó4í.m Mod A 

1 készitmenveke: kerui

, . csatlakozásban közieked.nek a Budapest felől érkéz' es Budapestre induló 
»orsvonatokKa!, melyek u hajóállomásig cs onnan 
közlekednek, Úgyszintén Verieziában és Anconában az

Ssiirí^ äs* Ber,:

felszerelve.
*L,,VU k oo világ,vitást nyújt' :■ MöyymHi mc>

cv.,viS.téHo
........... ’■ 'Uifif/agi f .-irodát!

CSMSZÁRFURDŐ
5$udäp»:sten.

Nyár. au Isii gyógyhely, a magyar irgai 
más-rend tulajuona. Elsőrangú Iieiies hévvizi; 
gyógyít Jő; modern berendezésű gőzfürdő, 
Kényeit * iszapfürdők, iszr^borogatások, uszo­
dák, k ön hölgyek ás ura - részére. Török-1 
kő- és márványíürdők; hőit,1 szénsavas- ésl 
Allamt: vízfürdők. — A füru k kitűnő ered- 
mennye haszna «inak főleg csuz.Msbántalmak- 
ital és idegbajok ellen. — Ivó-kora a légző- 
sérvek lmrutos eseteiben s altesti pangásoknál 
liQO kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jntfinyos árak. — Gyógy- és zenedii nincs , 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

AV/xAvV, fp.y.-
crnífo?) rőiTroTíío^frei

& í f & f m s

„Huzalt drótszáíBal, 

kb. 75% áram megtakarítás

Magyar
Siemens - Schuckert - Müvek

Budapest, VI. Teréz-körut 36 “
Kaphatói

Molnár Testvérek-s^1
DEBRECZEM, Egyház-tér 2.

elsajátítja azon vi manyokaf, melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Óéikor sütőpora á 2. f. élesztő 

pótlásul szolgai, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emésat- 
iietővé tesz.

Dr. Ocíker pudingpora á 2 f. fejjel
főzve, gyermekeknek és felnőttek 
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vanilmcnkra á 18 í. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
eréme vanilliázására szolgái és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—* 
jó vanilli- -csőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
V nyék ingycS
Br. mm, Baden-Wien.

Nynm-.l-„l ......,-i.......... . . * ‘ * •mmmmmuaam


